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Comisie Elektorala Centrala a Gagauziei pentru organizare si  efectuare alegerilor in Adunarea Populara  al UTA Gagauzia (Gagauz Yeri)

Центральная Избирательная Комиссия Гагаузии по организации и проведению выборов в Народное Собрание (Халк Топлушу) Гагаузия  (Гагауз Ери)

Merkez ayırmak komısıyası secımnerın kurulmasında

hem gecırılmesında Gagauz Erın Halk Toplusu 

г. Комрат ул. Ленина 194                                                                                  тел 0-298- 2-41-31

П о с т а н о в л е н и я № 19/13
от 31 августа 2012 г. 

О рассмотрении жалобы кандидата 

в депутаты  НСГ по округу № 10 Кысса Д.М.

Центральная Избирательная Комиссия Гагаузии по организации и проведению выборов депутатов Народного Собрания Гагаузии (далее по тексту – ЦИК Гагаузии), рассмотрев жалобу на нарушение выборного законодательства кандидата в депутаты Народного Собрания Гагаузии Кысса Дмитрия Михайловича (далее по тексту - НСГ),

УСТАНОВИЛА:

18.08.2012 года кандидат в депутаты в НСГ Кысса Дмитрий Михайлович обратился в ЦИК Гагаузии с жалобой на нарушение выборного законодательства, в  которой просит в порядке п.с) ч.(4) ст.69 Кодекса о Выборах и применении по аналогии ч.(2) ст.41 Местного Закона «О выборах Народного Собрания (Халк Топлушу) Гагаузии (Гагауз Ери)» привлечь кандидата Тютина Р.В. к юридической ответственности посредством обращения с ходатайством в Апелляционную палату Комрат об аннулировании его регистрации как кандидата в депутаты НСГ.

В обосновании указанного требования заявителем были указаны следующие обстоятельства: 

· Конкурент Тютин Р. во время предизбирательного и избирательного периода производит спонсорскую помощь учреждениям Примэрии Вулкэнешть, медицинским заведениям и пр. в виде материальных ценностей, а также устанавливает в городе объекты благоустройства (детские игровые площадки, фонтан в парке и парковые скамьи), печатает и раздаёт агитационные материалы и пр. Всё это освещено в печатных и электронных СМИ. Стоимость данной помощи составляет значительные суммы, учитывая декларации о доходах за последние 2 года у указанного выше конкурента. Это обстоятельство предполагает считать, что у Тютина Р. имеется внешняя финансовая поддержка.

· Финансовые средства и иные формы материальной поддержки подлежат публичному декларированию кандидатами на выборах, однако, по информации, полученной заявителем в окружном избирательном совете №10, кандидат Тютин Р. не продекларировал потраченные им средства, не составляет еженедельные отчёты  по размерам средств, полученных каждым конкурентом и об источниках доходов.
· Кандидат Тютин Р. не открывал специальный счёт с пометкой «Избирательный фонд».

Изучив доводы указанной жалобы, а также заслушав конкурентов на выборах Кысса Д.М. и ТютинаР., проверив фактические и правовые обстоятельства, на которых она основывается, ЦИК Гагаузии пришел к выводу о том, что жалобу следует отклонить как необоснованную по следующим обстоятельствам. 

В соответствии с ч.(2) ст.43 Местного Закона за №25-XXV/I от 15.01.1998 года «О выборах в Народное Собрание (Халк Топлушу) Гагаузии (Гагауз Ери)» конкурент на выборах открывает в банке счет с отметкой  "Избирательный фонд", на который перечисляются его собственные денежные средства и средства, полученные им от отечественных фи​зических и юридических лиц. Перечисление денежных средств на счет конкурента на выборах осуществляется только с его предварительно​го согласия. Размер денежных средств, которые могут перечис​ляться в избирательный фонд конкурента на выборах, устанавливает​ся Центральной избирательной комиссией.

Постановлением ЦИК Гагаузии №9/9 от 11 июля 2012 года утвержден размер предельной суммы финансовых средств, используемых конкурентами на выборах в Народное Собрание Гагаузии, проводимых 09.09.2012 года, в размере, исходя из расчёта суммы 30 лей на одного избирателя по округу. По округу №10 предоставлены данные, что в нём проживает 3934 избирателя, т.е. максимальная сумма денежных средств, потраченных одним конкурентом на выборах НСГ, могла достигнуть 118020 леев.
П.б) ч.(1) ст.43 Местного Закона за №25-XXV/I от 15.01.1998 года «О выборах в Народное Собрание (Халк Топлушу) Гагаузии (Гагауз Ери)» предусматривает, что после образования соответствующего избирательного совета или бюро конкуренты на выборах также обязаны заявить о финансовых средствах и материальной поддержке в иной форме, полученных из источников, прежде чем использовать их. 

Конкурент Тютин Р. является кандидатом от Партии коммунистов Республики Молдова, которая открыла спецсчёт №222476000 в Финкомбанке  на общую сумму 100000 леев на всех своих 26 кандидатов. Отчет об открытии счёта и информация по расходам по каждому округу (в том числе по округу №10) поданы в ЦИК Гагаузии 22 августа 2012 года. 

Заявитель Кысса Д.М. утверждает, что у Тютина Р. имеется внешняя финансовая помощь, однако данные заявления не смог подтвердить доказательствами. Ч.(2) ст.41 МЗ о выборах НСГ действительно определяет, что в случае получения конкурентом на выборах на свой счет непродекларированных финансовых средств или средств из-за рубежа либо сознательного использования им таких средств Центральная избирательная комиссия обращается в Апелляционную палату с требованием об аннулировании регистрации этого конкурента.  Кандидат Тютин  Р. заявил, что источником его доходов является финансовая помощь ПКРМ. В данном случае, Тютин Р. имеет право на получение помощи от ПКРМ, так как является кандидатом, выдвинутым именно данной политической партией. Согласно финансового отчета ПКРМ, по данному округу потрачено 600 леев и все они продекларированы.
Согласно ч. (2) ст.77 МЗ,  в жалобе должны быть изложены причины ее подачи и доказательства нарушений. В отношении  наличия внешней зарубежной помощи заявитель не смог представить обоснованные доказательства, поэтому и не вправе ссылаться на требование ч. (2) ст.41 МЗ  «О выборах в Народное Собрание (Халк Топлушу) Гагаузии (Гагауз Ери)» о снятии с регистрации кандидата Тютина Р. Заявитель представил  листовку кандидата Тютина Р.,  в которой  указана требуемая информация о количестве экземпляров и названии типографии, её издавшей. Других доказательств жалобы представлено не было.
Далее, заявитель Кысса Д.М. указывает, что Тютин Р. устанавливает в городе объекты благоустройства (детские игровые площадки, фонтан в парке и парковые скамьи). Однако в жалобе не определяется ни время установки данных объектов, ни их стоимость. Кандидат Тютин Р. пояснил, что объекты благоустройства устанавливались до начала избирательной компании и его помощь выражалась  лишь в покраске скамеек, что не запрещено законом. Опровергнуть доказательствами данные объяснения Тютина Р. заявитель Кысса Д.М. не смог.

Относительно времени подачи финансовых отчетов кандидатов в окружной  избирательный  совет, ЦИК Гагаузии своим постановлении № 18/7 от 22 августа 2012 года обязал всех конкурентов на выборах в срок до 30 августа 2012 года представить финансовые отчеты в окружные избирательные советы и Центральную Избирательную Комиссию Гагаузии. Оба кандидата по округу №10 – как Кысса Д.М., так и Тютин Р. представили свои финансовые отчеты в окружной избирательный совет 29-30 августа 2012 года, выполнив указанную обязанность. 
Таким образом, все доводы, представленные в жалобе Кысса Д.М. не подтверждены, следовательно, жалоба является необоснованной и подлежит отклонению.

 На основании  ст. ст. 41, 77, 79  Местного Закона «О выборах в Народное Собрание (Халк Топлушу) Гагаузии (Гагауз Ери)» и рассмотрев жалобу кандидата в депутаты  НСГ по округу № 10 Кысса Д.М. на нарушение выборного законодательства кандидатом Тютиным Р., Центральная избирательная комиссия

Постановляет:

1.Отклонить жалобу кандидата в депутаты  НСГ по округу № 10 г. Вулканешты Кысса Д.М. на нарушение выборного законодательства кандидатом Тютиным Р. за необоснованностью в связи с отсутствием доказательств.
2. Разъяснить заявителю его право обжаловать в Апелляционную Палату Комрат постановление ЦИК Гагаузии.
Председатель ЦИК   Гагаузии                                                Миронова С.А.

Секретарь ЦИК Гагаузии




     Кол Н. К.
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